
Protokół Nr 2/2024 

z posiedzenia II Sesji Rady Gminy Obryte 

w dniu 27 maja 2024 r. 

Rozpoczęcie posiedzenia – godz. 10:02 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z I posiedzenia Sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2024 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-341. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-344. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-345. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-340. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-342. 

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie obrad. 

Ad. 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia posiedzenia II Sesji Rady Gminy dokonała Pani Renata Wilczyńska – Przewodniczący 

Rady Gminy Obryte. Powitała wszystkich obecnych na posiedzeniu. Następnie 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła prawomocność obrad. Na stan 15 radnych obecnych 
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jest 15, co stanowi quorum do podejmowania decyzji i uchwał. Listy obecności radnych oraz 

osób zaproszonych stanowią załączniki do protokołu. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

P. Przew. RG – porządek obrad macie Państwo przed sobą, czy są jakieś zmiany do porządku 

obrad. 

Uwag ani propozycji zmian nie zgłoszono. 

P. Przew. RG - przegłosujemy porządek obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

P. Przew. RG – porządek obrad został przyjęty. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z I posiedzenia Sesji. 

P. Przew. RG - protokół z I posiedzenia Sesji był wyłożony do wglądu przed posiedzeniem. 

Uwag ani propozycji zmian nie wniesiono. 

Za przyjęciem protokołu z I posiedzenia Sesji głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

P. Przew. RG – stwierdzam, że protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Obryte. 

P. Przew. RG – punkt 4 i 5 zwyczajowo omówimy razem, natomiast głosować będziemy 

oddzielnie. 

Następnie P. Przew. RG udzieliła głosu następującym osobom: 

P. Skarbnik – przedstawiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Obryte 

z uzasadnienia do w/w uchwały, które stanowi załącznik do protokołu. Następnie omówiła 

zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2024 r. z uzasadnienia do w/w uchwały, 

które stanowi załącznik do protokołu. 

P. Przew. RG – czy mają Państwo pytania odnośnie omawianych uchwał. 

P. Król - mam pytanie dotyczące zmniejszenia planu wydatków z modernizacji 

przepompowni ścieków w Gródku Rządowym na modernizację oczyszczalni w Obrytem. 

P. Wójt – przenieśliśmy środki z modernizacji przepompowni ścieków w Gródku, ponieważ 

muszą być wydatkowane do końca roku. Środki są zbyt małe, aby przeprowadzić inwestycję 

w Gródku. Na remont tej oczyszczalni potrzebne jest 2-3 mln., my mamy około 800 tys. 
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Dlatego zdecydowaliśmy o przeniesieniu środków na odcinek w miejscowości Obryte 

od CPN-u w stronę Gródka. Nie znaleźliśmy firmy, która za kwotę 800 tys. podjęła by się 

modernizacji. 

P. Oleksa – zaskoczyła mnie decyzja o przeniesieniu środków z oczyszczalni ścieków z Gródka, 

ponieważ wielokrotnie były skargi na tę oczyszczalnię. Pan Wójt wyjaśnił nam powód takiej 

zmiany. Czy rozbudowa sieci kanalizacyjnej w Obrytem będzie w stronę CPN-u. 

P. Piotrowski – od skrzyżowania za cmentarzem do ostatniego zabudowania po prawej 

stronie Obrytego. 

P. Oleksa – jak najbardziej trzeba się rozwijać tylko czy oczyszczalnia w Obrytem przetworzy 

taką ilość ścieków, czy podoła tej rozbudowie. Trzeba udrożnić oczyszczalnię i dopiero 

rozbudowywać sieć kanalizacyjną. 

P. Wójt – musimy środki wydatkować w tym roku, inaczej będziemy musieli je zwrócić. 

Jeśli oczyszczalnia nie podoła przetworzeniu ścieków nie wydam pozwolenia na przyłącze, 

ponieważ Urząd Gminy wydaje pozwolenie na podłączenie do kanalizacji. Pozwolenia będę 

wydawał po zakończonej modernizacji oczyszczalni ścieków w Obrytem. 

P. Oleksa – modernizacja będzie dotyczyła jednej oczyszczalni czy wszystkich. 

P. Wójt – dwóch, w Psarach i Obrytem. 

P. Oleksa – chciałbym zapytać o środki na zakup samochodu służbowego – 61 500 zł, co stało 

się z poprzednim samochodem. 

P. Wójt – poprzedni samochód uległ wypadkowi. Otrzymaliśmy zwrot z ubezpieczenia OC 

winowajcy. Wina nie jest po stronie Urzędu Gminy. 

P. Oleksa – zapytam jeszcze o środki z odpadów komunalnych– 190 tys., czy zostały już 

wydatkowane. 

P. Wójt – środki są nadal gromadzone. Chcemy je przeznaczyć na drogę, o której 

rozmawialiśmy wcześniej.  

P. Oleksa – odnośnie zabytków, czy udział własny pokrywają parafie czy Urząd Gminy. 

P. Wójt – środki musi zabezpieczyć Urząd. Parafie mogą z własnej dobrej woli wpłacić 

darowiznę do Urzędu Gminy. Dotacja przepływa przez Urząd, dlatego też środki z udziału 

własnego pokrywa Urząd. 

P. Oleksa – gdyby dotacja wpływała bezpośrednio do parafii, udział własny musiała by pokryć 

parafia. 

P. Przew. RG odczytała uchwałę w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 
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Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr II/8/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte 

została podjęta. 

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2024 r. 

P. Przew. RG – uchwała została omówiona w poprzednim punkcie, czy mają Państwo jakieś 

pytania.  

Uwag ani pytań nie zgłoszono. Proszę Panią Skarbnik o odczytanie uchwały. 

P. Skarbnik - odczytała uchwałę w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr II/9/2024 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2024 r. 

została podjęta. 

Ad. 6.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-341. 

P. Przew. RG proszę o przedstawienie uchwały Pana Kierownika Referatu Inwestycji Marcina 

Piotrowskiego: 

P. Piotrowski – odniosę się do wszystkich uchwał. W 2022 roku Bank Gospodarstwa 

Krajowego w porozumieniu z rządem w ramach Polskiego Ładu ogłosił nabór wniosków 

na dofinansowanie remontu obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Gmina Obryte 

ogłosiła nabór, zgłosiły się do nas tylko parafie. Złożyliśmy pięć wniosków na dofinansowanie 

remontów Kościołów, dzwonnic, ołtarzy i parkanów przy parafiach. Gmina otrzymała 

dofinansowanie do remontu tych zabytków 98% wartości wykonywanego zadania. Wkład 

własny pokrywa gmina. My przyjmując uchwałę, przekazujemy całą dotację i wkład własny 

na rzecz parafii. Parafie same będą ogłaszać zapytanie, wyłaniać wykonawcę i realizować 

zadanie. Parafie nie mają obowiązku stosowania ustawy zamówień publicznych. Będą 

to zapytania ofertowe.  

P. Piotrowski przedstawił wykaz zadań jakie będą wykonywane w poszczególnych parafiach 

z uzasadnienia do w/w uchwał, które stanowią załącznik do protokołu. 

P. Oleksa – kto będzie wypłacał pieniądze wykonawcom. 

P. Skarbnik – gmina udzieli dotacji parafii, która rozlicza się z wykonawcą. 

Uwag ani pytań nie zgłoszono.  
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P. Przew. RG odczytała uchwałę w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr II/10/2024 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków pod nr 

A-341 została podjęta. 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-344. 

P. Przew. RG uchwała była omawiana w poprzednim punkcie więc odczytam uchwałę 

w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr II/11/2024 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-344 została podjęta. 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-345. 

P. Przew. RG odczytała uchwałę w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr II/12/2024 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A-345 została podjęta. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A -340. 

Przew. RG odczytała uchwałę w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 
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Uchwała Nr II/13/2024 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków pod nr A-340 została 

podjęta. 

Ad. 10.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków 

pod nr A - 342. 

Przew. RG odczytała uchwałę w w/w sprawie. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych). 

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała Nr II/14/2024 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków pod nr A-342 została 

podjęta. 

Ad. 11. Wolne wnioski i informacje.  

P. Przew. RG chciałabym przypomnieć Państwu, że termin złożenia oświadczeń majątkowych 

upływa 6 czerwca 2024 roku. Proszę zatem o dopilnowanie tego obowiązku. 

Proszę również, aby wszyscy radni po posiedzeniu sesji zostali na sali, ponieważ odbędzie się 

obowiązkowe szkolenie z ochrony danych osobowych. 

Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos. 

P. Krawczyk – chciałbym podziękować Panu Kierownikowi i Panu Wójtowi za równanie drogi. 

Pasowałoby zadbać również o dojazd do pól. Rolnicy włączą się w pomoc i wspólnymi siłami 

będzie łatwiej. Przypominam także o wycięciu wierzby na „Górach”. Mam również pomysł 

dotyczący zakupu koparko – ładowarki na potrzeby mieszkańców gminy, jeśli są dostępne 

wolne środki. Można byłoby pozyskać dofinansowanie na ten cel. 

P. Piotrowski – co oznacza wspólnymi siłami. Obiecane było wycięcie wierzby, lecz stanowi 

ona własność prywatną. 

P. Krawczyk –usługodawcy nie chcą przyjeżdżać, ponieważ gałęzie wystają na drogę i mogą 

zniszczyć sprzęt rolniczy. 

P. Piotrowski - próbowałem rozmawiać z właścicielką, aby wyciąć tę wierzbę, lecz nie 

doszedłem do porozumienia. Odnośnie koparko – ładowarki gmina już miała własny sprzęt. 

Możemy ją kupić, lecz nie możemy świadczyć usług. 

P. Krawczyk – koparka potrzebna jest w naszej gminie również na potrzeby własne, 

np. pogłębienie rowów, nie mamy melioracji rowów. 
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P. P. Tyszkiewicz – przydałaby się na pewno, jednak należy wziąć pod uwagę wynagrodzenie 

operatora. 

P. Krawczyk – zawsze można zwiększyć wynagrodzenie konserwatorowi i będzie obsługiwał 

koparkę. Trzeba zadbać o drogi dojazdowe do pól w miejscowości Rozdziały, Gostkowo oraz 

Sokołowo Włościańskie. Nie chcę, aby nawozić gruz tylko wyrównać. 

P. P. Tyszkiewicz – uważam, że bardziej oszczędne będzie wynajmowanie koparki niż 

zatrudnienie operatora. 

P. Krawczyk – to była tylko moja propozycja. 

P. Piotrowski – Rozdziały będą żwirowane po żniwach. 

P. Krawczyk – tak samo jest na trasie Zambski Stare - Zambski Kościelne. 

P. Piotrowski – ustalone zostało, że będzie tam żwirowane po Bożym Ciele z funduszu 

sołeckiego Zambsk Starych. 

P. Oleksa – wiemy, że posiadanie koparki się nie sprawdza. Są bardzo duże koszty 

utrzymania. Mamy coraz więcej dróg asfaltowych, więc koparka nie jest aż tak bardzo 

potrzebna. Droga dojazdowa do pól posypana piaskiem nie jest trwała, ponieważ kilka razy 

przejedzie ciągnik i nie będzie piasku. Mam pytanie odnośnie funduszu sołeckiego w Psarach, 

czy drogi zostały zrobione. 

P. Wójt – połowa jest zrobiona. Z funduszu zostało jeszcze do wykorzystania około 30 tys. zł. 

P. P. Tyszkiewicz – droga nawieziona została do Państwa B., P., Ł. tj. ustalaliśmy. 

P. Oleksa – dziękuję za wycięcie poboczy, które wyglądają bardzo ładnie z porównaniu 

z poboczami powiatowymi. Kto jest właścicielem pola naprzeciwko DPS-u jak jedzie się 

w stronę Obrytego. Tam trzeba zadbać o pobocza, które są bardzo zarośnięte. Mieszkańcy 

Psar chcieliby przejście dla pieszych naprzeciwko Państwa B., trzeba zgłosić fakt do powiatu.  

P. Jaskulski – chciałbym zwrócić uwagę na drogę pomiędzy Zambskami Kościelnymi i Starymi, 

trzeba coś z nią zrobić, aby poprawić jakość, ludzie jeżdżą tą drogą do Kościoła, na cmentarz 

a także na pola. 

Proszę jeszcze zwrócić uwagę na drodze Zambski – Obryte, ktoś w Zambskach Starych 

samochodem ciężarowym zarwał pobocze. Należałoby zgłosić to do powiatu. Ostatnia 

informacja dotyczy Tocznabieli. Na drodze jest dużo piasku, który może zagrażać 

bezpieczeństwu, trzeba go zepchnąć. 

P. Rychlicki – czy Zambski Kościelne wykorzystały już swój fundusz sołecki. 

P. Piotrowski – tak. 
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Ad. 12. Zakończenie obrad. 

Godz. 11:01 – Pani Przewodnicząca Rady Gminy – wobec wyczerpania dzisiejszego porządku 

obrad zamykam posiedzenie II Sesji Rady Gminy Obryte. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokolant: 

/Mariola Osęka/ 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

/Renata Wilczyńska/ 


